

МОСГОРСПРАВКА  
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул. Горького д. 5/6

Телефон 203-81-63

Вырезка из газеты

ПРАВДА УКРАИНЫ

12 МАРТ 1981

г. Киев

з. 2108

# СБЫЛАСЬ МЕЧТА

В эти дни в Форт-Шевченко приезжает много людей. Все они хотят побывать в мемориальном парке и музее Тараса Григорьевича Шевченко. Через залы музея уже прошли десятки тысяч посетителей. С большим интересом онизнакомятся с жизнью, просветительской и литературной деятельностью Т. Г. Шевченко. Взволнованному почитателю таланта великого украинского поэта покажут землянку Тараса, его личные вещи. Есть здесь и уникальная карта, на которой отмечены места пребывания Кобзаря в этой сухой безводной пустыне. Составил ее по рисункам поэта мангышлакский учитель и краевед Есбол Умирбаев. Работал он над ней более двадцати лет. Пешком исходил по Мангышлаку не одну сотню километров, используя в качестве «компаса» репродукции шевченковских акварелей.

Но один «экспонат», по праву считается живой историей. В Новопетровском укреплении (ныне город Форт-Шевченко) поэт посадил веточку вербы в память о милой сердцу Украине. Могучая, крепко вросшая корнями в мангышлакскую землю, верба и ныне растет в мемориальном парке. На ее ограде надпись «Дерево посажено Шевченко Т. Г. в 1850 г. Охраняется законом». В узорчатой тени ее ветвей стояли украинец и казах, русский и туркмен, эстонец и грузин. И, наверное, многие думали о том, что сбылась сокровенная мечта великого Кобзаря о семьеальной, новой.

М. СТЕШЕНКО.

Инженер, первоцелинник,  
ныне пенсионер.

Павлодар  
Казахской ССР.